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ATA DA DÉCIMA SEXTA (16ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 

realizada às Vinte (20h00) do dia Sete (07) do Mês de Junho (06) do 
Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se na Câmara Municipal 

de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora 
SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores 

GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando 
a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores 

EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, 
NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA, VALDECI 

RIBEIRO DE MAIA e estando AUSENTE o vereador ANTONIO 
ZANGALLI. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou 

desejando boa noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários e 
internautas que os acompanham através do facebook, em especial seus 

filhos e seu marido. Composta a Mesa, feita a verificação de costume 

pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, 
a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, fez a leitura 

de um texto bíblico, sendo lido Gálatas 3:6-9. Dando continuidade, 
passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da 

última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 

integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 
Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 

de Lei nº 028/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Incorpora área de terras da zona rural ao perímetro urbano da cidade 

de Quinta do Sol e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
029/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura 

de Crédito Adicional Especial, no valor R$ 5.010,81 (Cinco Mil, Dez 
Reais e Oitenta e Um Centavos), referente à Devolução de Saldo de 

Convenio. Projeto de Lei nº 030/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio de 
cooperação técnica operacional com o município de Corumbataí do Sul, 

para cessão de máquinas/equipamentos rodoviários, na realização de 
obras e serviços e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

031/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Institui o conselho 
municipal de educação de Quinta do Sol/PR e dá outras providências. 

Indicação nº 073/2021 de autoria da vereadora SABRINA YAMAJI 
ARRUDA. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade da 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

2 

distribuição gratuita de álcool em gel para as famílias e no comércio de 

nossa cidade. A distribuição deverá ser feita por meio da rede de 
sistema único de saúde (SUS). Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina 

Yamaji Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a 
palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 

Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a todos os presentes 

e internautas. Comentou sobre uma indicação que fez no dia primeiro 
de março, referente à rua Urano e os problemas com a subida de 

caminhões. Comentou que, inclusive, no dia de hoje um caminhão 
tentou subir e voltou “para trás” pois não conseguiu e na sexta feira 

subiram três caminhões. Disse que de manhã esteve com o prefeito 
para ver essa situação e ele disse que já pediu para fazer as placas e 

em até dez dias estarão colocando essas placas, e que também 
comentou com o prefeito sobre sua indicação de uma lombada no 

mesmo local, pois ajudará a inibir os caminhões de subir, e ele o 

garantiu de que irá fazer. Comentou sobre uma moradora que 
questionou a situação no facebook, a parabenizou pela coragem, disse 

que se toda a população fizesse o mesmo as coisas “andariam” melhor 
e disse para essa moradora que o que ela precisar pode entrar em 

contato pois não está sozinha. Fez uma indicação verbal sobre a estrada 
da irapuã, pois está com muito barro, inclusive precisaram puxar 

caminhões hoje e que da saída da Coamo até a ponte do Rio da Várzea 
está horrível a estrada, por isso gostaria de saber se a secretaria de 

obras consegue empedrar novamente, com urgência, pois ali é uma 
estrada muito movimentada. A palavra ficou livre, fazendo uso, o 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos e 
também comentou sobre o mesmo assunto que o vereador Pedro, pois 

a moradora também o procurou a respeito dessa indicação, que ele 
também fez na gestão passada, pois lá já aconteceram vários 

acidentes, ele sempre vem cobrando e que é perigoso um caminhão 

voltar e tirar a vida de uma criança. Disse que esse problema é sério, 
agradeceu também a coragem da moradora e esclareceu que esse ano 

quem fez a indicação foi o vereador Pedro e agradeceu o prefeito e vice 
por estar resolvendo a situação. A palavra ficou livre, fazendo uso, o 

vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite a todos e 
agradeceu a farmacêutica da saúde, Íris, pois na semana passada 

esteve conversando com ela e agradeceu toda sua atenção em ter 
passado seu conhecimento e esclarecimentos de como funciona a 
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farmácia do posto de saúde. Agradeceu também as funcionárias do 

CRAS, pois o atenderam e fizeram um bom trabalho. Disse à Sra. 
Presidente que gostaria de esclarecimentos sobre alguns setores da 

prefeitura, um deles é o fomento, que na gestão passada funcionava na 
prefeitura e era mais viável para as pessoas, por isso gostaria de saber 

se poderá voltar a funcionar. Comentou sobre o pessoal do asilo, pois 
na gestão passada os funcionários recebiam uma cesta básica em seus 

aniversários, o que ajudava muito, e nessa gestão não estão recebendo, 
por isso gostaria de saber se poderiam retomar a fazer isso. A palavra 

ficou livre, fazendo uso como líder de partido, o vereador Pedro 
Alberto Arrigo agradeceu o vereador Valdeci pelo apoio à sua 

indicação e disse que se os nove vereadores lutarem juntos conseguirão 
muitas coisas. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Geovani 

Alves Teixeira desejou boa noite à todos e fez uma indicação verbal a 
respeito da limpeza das ruas da cidade, para “ver” se conseguem 

estender para os bairros, como na Paineirinha, vila esperança, vila 

canário, entre outros. Também indicou que pintem todos os meio fios, 
para que cuidem da cidade no começo e meio do ano, não só no final do 

ano, para que a cidade fique bem sinalizada e a população ande “com 
qualidade”. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Nelson 

Malagutti desejou boa noite a todos os presentes e internautas. 
Agradeceu seu filho e esposa, pois ele não estava presente, mas os dois 

tomaram a frente para distribuir as cestas referentes ao seu salário, 
que todos sabem é uma promessa de campanha. Pediu um pouco de 

paciência para todas as pessoas que o procuram para pegar uma cesta, 
pois as vezes em um mês não dá, mas no outro sim. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO 
DIA: Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 028/2021 

a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi 
colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando 

em primeira discussão o Projeto de Lei nº 029/2021 a palavra ficou 

livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira 
votação, sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei nº 

030/2021 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. 
Encaminhando o Projeto de Lei nº 031/2021 para as comissões 

responsáveis exalarem os pareceres. Colocando em discussão a 
Indicação nº 074/2021 a palavra ficou livre, para poder fazer uso, a 

Sra. Presidente, na ausência de seu vice, passou a presidência para seu 
1º secretário. Fazendo uso da palavra, a vereador Sabrina Yamaji 
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Arruda pediu o apoio de todos os vereadores para que, juntos, possam 

pedir para o prefeito realizar essa indicação. Comentou que o prefeito 
anterior fez a distribuição gratuita de álcool em gel para as famílias de 

todo o município e em sua opinião foi uma ação muito importante por 
parte dele porque muitas famílias que vão fazer suas compras não têm 

dinheiro para comprar o álcool em gel, ou as vezes não lembram. Disse 
que para conter e conscientizar toda essa situação do COVID essa ação 

seria muito importante e acredita que, com tudo que os vereadores já 
vêm aprovando para a saúde em decorrência a pandemia, apesar de 

entender todo o gasto que eles vem tendo, acredita que se conseguirem 
se organizar e conseguirem fazer essa compra de álcool em gel irá 

ajudar muito a população e o comércio. Novamente pediu o apoio de 
todos em sua indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia deu total apoio a indicação e disse que sabe 
como é a situação da população mais carente. Deu a ideia de que o 

município, se tiver condições, forneça também máscaras para os 

comércios, pois ele mesmo é uma pessoa que esquece de usar 
máscara, assim como outras pessoas, e assim os comércios poderiam 

fornecer essa máscara gratuitas para essas pessoas que esquecem. 
Pediu para que ela acrescente isso em sua indicação e disse que torce 

para que dê certo pois a população irá agradecer. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para 
deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Pedro Alberto Arrigo comentou sobre o esporte, disse gostaria de 

conversar com o secretário pois está sendo muito cobrado pelas 
pessoas para ver o que está sendo feito, quantos funcionários estão 

trabalhando. Disse que gostaria de ver a possibilidade de conversar com 
o secretário junto com o prefeito e ver as condições de dar um 

treinamento para essa “molecada” que fica na rua, seguindo todos os 

protocolos. Comentou também sobre as pessoas que andam de 
bicicleta, para que possam desenvolver uma competição com todos os 

protocolos, de forma individual, por isso pede que o secretário veja a 
viabilidade de fazer alguma coisa. A palavra ficou livre, fazendo uso, o 

vereador Geovani Alves Teixeira agradeceu e parabenizou o pessoal 
da saúde, em especial o pessoal da vacinação, que já vacinaram muitas 

pessoas, citando o número de vacinados. Pediu para as pessoas que 
tenham comorbidades e de 55 à 59 anos que procurem a unidade 
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básica de saúde para serem vacinadas, para que possam melhorar a 

situação do município. Disse que tem a expectativa de que tudo se 
normalize até o fim do ano, pois muitas mães não estão aguentando 

mais sem as creches e escolas funcionando, e a única maneira de tudo 
voltar ao normal é se vacinarem bastante pessoas e essa doença entrar 

em um grau de normalidade. A palavra ficou livre, fazendo uso, o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu a Deus e ao pessoal da 

saúde, pois cobrou uma pessoa da saúde e depois de uma semana a 
saúde o ligou para falar que deram toda a assistência necessária. Disse 

que essa semana essa família estava em outra cidade, em consulta, e 
pediram para que ele agradecesse toda a saúde e o secretário por todo 

o atendimento que estão prestando, por isso está os agradecendo por 
toda atenção. Disse que quando preciso cobra, com respeito, mas 

também sabe quando é hora de agradecer. Também comentou que 
esteve se vacinando e pode observar o carinho e atenção com que os 

funcionários da saúde estão tratando as pessoas, por isso novamente 

agradeceu e pediu que continuem assim, tratando com carinho, 
principalmente as pessoas com mais idade. A palavra ficou livre, 

fazendo uso, o vereador Edmar Silva de Figueredo também 
parabenizou a saúde, as funcionárias que estão vacinando, a todos os 

outros setores e ao secretário Willian por toda a atenção. Disse que 
compete aos vereadores passar a ter mais conhecimento de todas as 

áreas, de como elas funcionam, não só na prefeitura como todos os 
demais setores, para que muitas vezes não sejam levianos e façam pré-

julgamentos com algumas pessoas. Desejou boa noite a todos, em 
especial a sua esposa, mãe e filhos. A palavra ficou livre, fazendo uso, o 

vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite a todos e também 
comentou sobre o esporte, assim como o vereador Pedro. Disse que 

está vendo que as aulas estão “difíceis” de voltar, muitas crianças estão 
sem atividade e os pais estão sofrendo com isso. Disse que as crianças 

precisam se ocupar, que sabe que precisam tomar cuidado com a 

pandemia, mas que também não podem deixar de viver, precisam fazer 
alguma coisa, por isso acredita que podem se organizar e fazer algo 

com essas crianças. Disse que hoje esteve no estádio municipal e pode 
observar algumas crianças brincando, então precisam fazer alguma 

coisa. Comentou que não sabe como está o setor do esporte, se tem 
funcionários, se o secretário foi nomeado, mas precisam fazer alguma 

coisa, e se ele tiver um cronograma, que passe para os vereadores. 
Neste momento o vereador Pedro Alberto Arrigo pediu uma parte da 
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palavra, que o foi cedida, então disse que o cronograma já foi 

protocolado na câmara, pois no dia que tiveram reunião com p prefeito 
comentaram sobre esse cronograma e no outro dia eles protocolaram, 

então já tem alguma coisa para seguirem. Voltando com a palavra, o 
vereador Oscar Pereira da Silva continuou dizendo que estão aqui 

para ajudar, mas que querem ver alguma coisa também, pois as 
crianças e atletas cobram e o esporte pode incentivar um pouco mais. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente 
Sabrina Yamaji Arruda disse ao vereador Edmar, sobre o fomento, 

que irá procurar a resposta de como está funcionando e se há a 
possibilidade de voltar á funcionar. Sobre a cesta do lar dos velhinhos, 

também irá procurar saber, pois isso era feito na gestão passada e 
nessa gestão pode observar que eles fazem tudo que é possível para 

ajudar o lar com todo o repasse, mas que irá procurar a resposta para 
esclarecer na próxima sessão. Sobre o secretário de esporte, disse que 

essa semana ele não estava presente, mas que essa semana que se 

inicia irá conversar com ele para que possam ter uma reunião. Disse 
que entende o pedido dos vereadores Pedro e Oscar, que realmente 

mesmo entre a pandemia as crianças estão na rua, e acha que 
deveriam fazer alguma atividade para ocupa-las. Disse que tem seus 

filhos e vê o quão difícil é mantê-los em casa, porém precisam lembrar 
que só hoje tiveram vinte e três óbitos na região devido ao COVID, 

então é difícil fazer uma atividade que não seja em conjunto, sem 
contato. Então respeitando toda essa situação, onde vem pedindo para 

o pessoal manter o distanciamento, acha que precisam por na balança e 
pensar bem no que pode ser feito, por isso espera que possam 

conversar com o secretário de esportes e entrar em um acordo para 
que possam passar para a população. Agradeceu todos os vereadores 

que apoiaram sua indicação do álcool em gel e que o mínimo que 
podem fazer pela população é dar o exemplo e pedir por eles. Desejou 

boa noite a todos e agradeceu os internautas por acompanharem a 

sessão. Em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-
se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e for 

aprovada. 


